
西安市供水集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、激光技术指采用激光手段对特定目标进行加工或者检测的技术。下列与激光技术有关的说法错误的是：

 A．激光的理论基础由爱因斯坦在1917年提出

 B．激光技术可以实现材料加工、物态转变、尺度测量

 C．目前我国是世界上唯一能制造实用化深紫外全固态激光的国家

 D．我国于1960年成功制造出第一台激光器，促进了激光技术发展

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，激光的理论基础由物理学家爱因斯坦提出，1917年爱因斯坦提出了一套全新的技术理论“光与物质相互作用”。这
一理论是说在组成物质的原子中，有不同数量的粒子（电子）分布在不同的能级上，在高能级上的粒子受到某种光子的激
发，会从高能级跳到（跃迁）到低能级上。这时将会辐射出与激发它的光相同性质的光，即激光。

B项正确，激光技术是采用激光的手段，对特定目标进行加工或者检测的技术。它可以实现材料加工、物态转变、尺度测量
等。

C项正确，2013年9月6日，由中科院承担的国家重大科研装备“深紫外固态激光源前沿装备研制项目”通过验收，使我国成为
目前世界上唯一一个能够制造实用化、精密化深紫外全固态激光的国家。

D项错误，世界上第一台激光器诞生于1960年。中国第一台激光器于1961年诞生于长春光机所，由“中国激光之父”、物理学
家王之江等人研制。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、决策咨询系统中，参与最多、同时也是行政决策中心环节的是（　　）。
 A． 目标确立

 B． 方案设计

 C． 后果预测

 D． 方案抉择

『正确答案』
B
『答案解析』
方案设计就是在明确决策目标的基础上，经过调查研究，运用适当的技术与方法，设计或者规划诸种实现决策目标的行政备
选方案的行为或过程。方案设计是行政决策的中心环节，也是决策咨询系统参与得最多的一个环节。因此B项正确。

3、下列哪项不属于我国在经济疲软时期应该采取的财政政策？（　　）
 A． 增加政府开支，扩大预算支出规模

 B． 减少税收，增加人们的可支配收入

 C． 扩大政府公债购买规模

 D． 降低央行再贴现率

『正确答案』
D
『答案解析』
一国的经济政策主要分为财政政策和货币政策两部分。财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定
的财政工作的指导原则，通过财政支出与税收政策来调节总需求。货币政策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措
施，尤指控制货币供给以及调控利率的各项措施。D项，降低央行再贴现率会增加货币供给，属于货币政策。

4、依照法律规定，设区的市的人民代表大会及其常务委员会可以制定：
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 A．地方性规章
 B．地方性法规

 C．行政规章

 D．行政法规

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

B项正确，A、C、D三项错误，根据《中华人民共和国立法法》第七十二条第二款规定：“设区的市的人民代表大会及其常务
委员会根据本市的具体情况和实际需要，在不同宪法、法律、行政法规和本省、自治区的地方性法规相抵触的前提下，可以
对城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项制定地方性法规······”

故正确答案为B。

5、通货紧缩是指（　　）。
 A． 价格总水平持续上涨

 B． 价格总水平持续下降

 C． 货币流通速度减慢

 D． 经济增长速度下降

『正确答案』
B
『答案解析』
当市场上流通货币减少，人民的货币所得减少，购买力下降，影响物价之下跌，就会造成通货紧缩。通货紧缩的主要表现特
征是商品和服务价格总水平持续下降，这种下降是商品和服务价格全面、普遍、持续性的下降，而非个别商品和服务价格或
部分地区价格水平的下降，也非偶然、短期的价格下降。因此B项正确。

6、有资料显示，珠三角地区农民工平均工资10年间只涨了67元，这显然是不合理的。政府出台了逐步提高最低工资标准、建立企业职工工资正
常增长机制等一系列政策。

政府的这一行为体现了（　　）。

 A． 初次分配注重效率，再分配注重公平

 B． 提高居民收入在国民收入分配中的比重

 C． 逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重

 D． 进一步强调效率优先，兼顾公平

『正确答案』
C
『答案解析』
2012年《政府工作报告》指出，深化收入分配制度改革。抓紧制定收入分配体制改革总体方案。努力提高居民收入在国民收
入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。职工工资属于劳动报酬范畴，是初次分配中的内容，故材料中政府的
这一行为体现了“逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重”。因此C项正确。

7、习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。关于习近平经济思想，下列表述正确的有几项？

①进入新发展阶段是我国经济发展的历史方位

②推动高质量发展是我国经济发展的鲜明主题

③坚持新发展理念是我国经济发展的指导原则

④坚持对外开放是我国经济发展的第一动力

⑤大力发展制造业和实体经济是我国经济发展的主要着力点

 A．2项

 B．3项

 C．4项
 D．5项
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